



为了戏曲,她17年来出钱又出力

排演72部作品,将欢乐送到社区、村头、车间、敬老院……



钟楼区西林街道是个远近闻名的“戏曲之乡”,西林戏曲文化事业的发展,除了街道党政部门的重视、群众基础好之外,还与“西林戏曲艺术团”有着密不可分的关系。作为“西林戏曲艺术团”的创始人,今年已60岁的蒋惠芬,退休后依然担当着团长职务。从2001年创团至今,她将退休教师、家庭妇女、普通居民等热爱唱戏的人们“团”到一起,排演了大型古装剧、折子戏、自编宣传节目共72部,将戏曲文化大餐送到社区、村头、车间、敬老院……极大地丰富了西林乃至周边地区老百姓的业余文化生活。

陈莘 张敏

组建艺术团,自费买服装

戏曲在西林的群众基础相当好,这里活跃着一大批喜爱传统戏曲的戏迷、票友,他们听戏、唱戏、编戏、演戏,口口相传、代代相传。

蒋惠芬是土生土长的西林人,年轻时就喜欢唱歌的她,因兴趣爱好,在2001年组建了“西林戏曲艺术团”并担任团长,最初团员们只有十几人,大多为退休教师、家庭妇女和普通居民等。

刚开始,这个“草台班子”没有经费来源,也没有专业知识。蒋惠芬的丈夫是西林当地知名企业家,为了支持家乡戏曲文化事业,他出钱为艺术团购买服装、道具、请乐队、付场租等。蒋惠芬透露,丈夫把家中十几间店面房租金,让她自由支配,基本都用在艺术团上。

经费有了保障后,蒋惠芬又自己出钱,请来武进锡剧团戏曲专业老师,每天为团员们上课,教戏曲动作等。

17年排72部戏曲作品

2003年,因工作调动,蒋惠芬成为西林街道文体站站长,此后,戏曲文化事业不仅是她的兴趣爱好,更是一个责任担当了。戏曲文化艺术团的发展,也不仅仅是蒋惠芬一个人在努力,而是得到了街道包括经济在内的各种支持。

蒋惠芬清楚记得,2004—2006年,每年戏曲艺术团都要排四场大戏,身兼站长和团长两个身份,她一年365天几乎没有停歇的时候。

“每次排戏都到很晚,为确保



西林街道第十六届文化艺术节,蒋惠芬(中)上台演出 西林街道供图

大家安全,排完戏,我都开车将乐队老师一个个送回家。”蒋惠芬说。

艺术团每年送戏下乡,大大小小演出有30多场。而每次演出,蒋惠芬总是最忙碌的一个。“演出前要沟通场地、搭建舞台、联系接电源、协调演员,事情非常琐碎;有时如果有角色缺人的话,我还要补上去。”蒋惠芬感叹,一个活动圆满结束下来,她都会生几天病。

截至目前,艺术团团员已有50多人,共排演了沪剧《大雷雨》、黄梅戏《桃花女》、锡剧《珍珠塔》等20场大型古装剧;《双推磨》、《柜中缘》等21个折子戏;《廉吏刘正》、《我爱新家园》等31个自编宣传节目,其中多个节目曾在市、区举办的各类比赛中获奖,戏曲艺术团也荣获了“江苏省特色团队”等称。

老百姓称赞是最大动力

每年秋天,由文体站举办的“西林街道文化艺术节”,成为西林老百姓期盼的一项盛事,艺术节至今已举办了19届,共演出大型戏曲221场,惠及观众达25.6万人次。“有时村民在路上碰到我,就问我艺术节什么时候开始啊?那种热情和期待,让我很感动。”蒋惠芬说。

在外人眼中,蒋惠芬家境优越,根本没必要这般“自找苦吃”。“其实有时候,我也会问我自己,为什么要这么辛苦呢?但每次演出结束,看到观众们拍手叫好,称赞我们团员们演得很棒,跟电视上没啥差别,我就很开心,再多辛苦也值得了!”蒋惠芬表示,也许正是这种成就感,让她一路坚持了过来。

溧阳取缔23个污染非法码头

11月20日,是溧阳市整治干线航道和支线航道“散乱污”取缔非法码头的倒计时。当天,2家计划取缔关停码头——前马希强建材经营部、献平水泥制品厂码头内的3台吊机全部拆除完毕,标志着溧阳23个“顽疾”污染码头已全部完成拆除到位。

据悉,为坚决打好污染防治攻坚战,进一步规范内河水运建设经营市场,完善内河码头长效管理机制,溧阳市于今年7月全

面启动了内河码头专项整治工作,共摸排上报码头70家,经多轮审核,确定计划取缔关停23家,规范提升47家。

与此同时,溧阳市码头专项整治办将要求47家待规范提升码头完善环保设施以及一系列审批手续,并组织相关部门进行验收。验收合格后,溧阳市码头专项整治办将为其发放港口经营许可证,使其成为合法码头。

谢泉平 孙丹 葛小林



航空器应急救援演练

为提高常州国际机场应急救援综合保障能力,加强应急联动机制建设,确保突发事件能够果断、有效处置,11月21日下午,常州国际机场联合常州市应急办、消防等单位开展常州市航空器突发事件综合应急救援演练。演练模拟了A航一架空客320着陆后突然偏出跑道,军民航救援力量紧急出动开展地面救援,经过各单位的协同作战,险情得以及时控制。

周会平 葛小林 文/摄

吃了自制枣泥团子,居然要开刀

64岁的常州市民黄大爷怎么也没有想到,吃了自己做的枣泥馅团子后,居然发生肠道穿孔,需要手术治疗。

11月10日,黄大爷家做枣泥馅团子,不想在自制枣泥在时,有一个漏网之鱼——馅里有一颗枣核,并且还被黄大爷吃了下去。

“当时就觉得喉咙口有点噁,想吐出来已经来不及了。”黄大爷当时并没有在意。谁知,到了半夜,黄大爷开始觉得肚子里持续

性疼痛,他还是没在意。到了第二天下午,肚子痛越来越严重,黄大爷在家人陪伴下来到常州四院急诊就诊。经过检查,发现其小肠已经穿孔,腹腔内有异物,需要住院急诊手术取出异物并修补肠道。目前,黄大爷已经手术。

黄大爷的床位医师赵丙超提醒,如果发现自己吞食异物后,一定要关注是否出现腹痛等情况,如有一定要及时就诊,以免发生更大的伤害。 杜藓 陆文杰

冷风起,出门去看缤纷秋叶吧

银杏、落羽杉、美国红枫、红橡树、榉树……都值得你驻足

昨天已是“小雪”节气,江南轻寒,仿佛大自然打翻了调色盘,平日不被关注的树叶变得缤纷绚烂,眼下正是赏叶的好时节。

秋意浓,银杏黄。银杏在冷空气中变色,黄色、金黄色叶片蔚为壮观,红梅公园红梅阁附近可以说是常州观赏银杏的最佳地点,满地金黄璀璨,与树叶交相辉映。此外,天宁寺南门口、延陵路、汉江路、珠江路、飞龙东路上都种植了银杏,如今都已是一树金黄。

翠竹公园内成片的落羽杉也是秋天不可错过的颜色。这片落羽杉面积大概有十多亩,每年11月中旬开始,羽毛状的条形叶就会泛红泛黄,慢慢地整个林子变幻出缤纷绚烂的色彩。如今正值最佳观赏期,大片的落羽杉林仿佛用油彩绘出的童话世界,令人陶醉。

当然,如果想要观赏最全秋叶美景,一定要去青枫公园。园内色



翠竹公园落羽杉 公园供图

叶树多达70余种,目前已有不少色叶树按捺不住,偷偷“变色”。其中最具秋季特色的当属美国红枫,有夕阳红、十月光辉、秋火焰3个品种,成片的火红惹人注目,不愧其“彩色行道树之王”的美誉,主要集中在南广场、大草坪、大草坪

亲水平台。此外,青枫公园内的红橡树、榉树、金钱松、三角枫、紫薇、柳叶栎等色叶树也到了最佳观赏期。

目前,圩墩公园内水杉林也已悄然起色,但要欣赏到惊艳四射的红彤彤一片,还需再耐心等待时日,预计最佳观赏时间在12月上旬。 张敏

赤山湖入选“中国旅游好资源”

11月22日,在西藏林芝举办的2018“中国旅游好资源”发现大会上,江苏句容赤山湖生态旅游资源入选“2018中国旅游好资源发现名录”。赤山湖国家湿地公园管理处(赤山湖管委会)负责人作为代表之一上台领奖。

近年来,赤山湖坚持“生态优先、科学修复、适度开发、合理利用”的原则,尽量利用现有生态环境,以保护、修复为主,重构为辅,实施了三岔湖退渔还湖、花兰墩湿地修复、白水荡湿地修复等

修复保护工程,营造良好的湿地生境。

修复完成后,湿地公园内动植物更加丰富,生物多样性逐步恢复,鸟类栖息地进一步扩大,吸引了包括世界极危物种青头潜鸭、国家一级保护动物中华秋沙鸭等多种珍稀鸟类前来越冬。近年来赤山湖湿地越冬的候鸟达到5万余羽,其中不乏中华秋沙鸭、青头潜鸭、黄胸鹀、大小天鹅、白琵鹭等珍稀鸟类。赤山湖国家湿地公园已成为秦淮河流域名副其实的“鸟儿天堂”。 王维 林清智